

ÎNCHEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN GRECIA

Vineri s-a încheiat vizita de stat pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Elenă, la invitația președintelui Constantin Karamanlis.

Prin întreaga sa desfășurare, prin rezultatele ei rodnice, prin concluziile politice pe care le-a pus în evidență, prin manifestările de profundă considerație și respect față de șeful statului român și largul ecou pe care l-a suscitât, vizita s-a înscris ca un eveniment de amplă semnificație nu numai sub aspectul relațiilor bilaterale, dar și pe planul general al actualității politice mondiale.

În cursul dimineții de vineri, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat Muzeul Național de Arheologie din Atena, prestigios așezământ de istorie al Republicii Elene.

Orele 11 ale dimineții. La Palatul Maximos, pus la dispoziția înalților soli ai poporului român pe timpul vizitei, sosește președintele Constantin Karamanlis.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu îl întâmpină pe președintele țării-gază la intrarea în palat, îl invită în salonul de primire, unde are loc o nouă întrevădere, caracterizată de același spirit de conlucrare prietenească și de înțelegere și prețuire reciprocă.

După încheierea convorbirilor oficiale dintre cei doi șefi de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Constantin Karamanlis se îndreaptă spre aeroport.

La sosirea pe aeroportul Ellinikon, împodobit sărbătoreste cu drapelul de stat ale României și Greciei, președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu deosebită cordialitate de primul ministru al guvernului grec, Andreas Papandreu, și soția sa, doamna Margareta Papandreu.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu deosebită cordialitate de președintele Constantin

Karamanlis și de premierul Andreas Papandreu, de soția sa, care își exprimă încă o dată satisfacția pentru această nouă întâlnire la nivel înalt, pentru convorbirile purtate și înțelegerea la care s-a ajuns, pentru spiritul de prețuire și respect reciproc care s-a degajat cu pregnanță pe parcursul desfășurării întregii vizite, precum și convingerea că rezultatele acestei vizite deschid noi și largi perspective colaborării româno-elene pe multiple planuri.

La ora 12,00 aeronava prezidențială decolează de pe aeroportul Ellinikon, îndreptându-se spre patrie.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntors, vineri, în Capitală, după vizita de stat efectuată în Grecia, la invitația președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de tovarășii din conducerea de partid și de stat. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

Pe aeroport se aflau numeroși locuitorii ai Capitalei care au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu o primire entuziastă, plină de dragoste. În aclamațiile multimei și-au găsit o vibrantă expresie sentimentele de profundă stimă și înaltă apreciere nutrite de întregul nostru popor pentru activitatea neobosită a tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrată înfloririi continue a patriei, creșterii prestigiului României socialiste pe arena internațională. Totodată, a fost manifestată satisfacția față de rezultatele fructuoase ale noul vizite a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Elenă, care reprezintă o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor de stimă și prețuire ale bucureștenilor.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 083

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 8 mai 1982

ÎNTRERECI SPORTIVE STUDENTEȘTI ALE „DACIADEI”

Luna mai este marcată de o suită de concursuri și competiții sportive desfășurate sub însemnele „Daciadei”, care se adresează tineretului studios din institutele de învățămînt superior. Astfel, după reușita competiție a studenților constructori din București — „Cupa Anghel Saligny”, acum la a XIX-a ediție (asupra căreia vom reveni), în aceste zile alte întreceri sportive reușesc la start sute și mii de studenți. Este vorba, în principal, de „Cupa Dr. Iuliu Hațieganu”, anul acesta la a VIII-a ediție, rezervată studenților medicaliști din București, Cluj-Napoca, Craiova, Tg. Mureș și Iași, găzduită de principalele baze sportive ale Capitalei. Într-o amplă competiție sportivă de masă se află cuprinși și studenții Universității din București. Iar săptămîna viitoare, „Cupa dr. Carol Davila” și întrecerile studenților de la Institutul politehnic vor completa șirul activităților sportive desfășurate de tineretul nostru studios.

Înaintea campionatelor europene de judo

„SPORTIVII NOȘTRI SE VOR STRĂDUI SĂ NU PĂRĂSEASCĂ TREPTELE PODIUMULUI”



Înainte de a intra în sala de antrenamente, lotul de judo efectuează obișnuita „încălzire”

Campionatele europene de judo bat la ușă. Săptămîna viitoare, în Sala de sport și a congreselor din Rostock (R.D. Germană), cei mai valoroși judoka din țările de pe bătrînul continent își vor disputa înfrîntă în competiția nr. 1 a anului (campionatele mondiale au loc din doi în doi ani).

La întrecerile continentale, vor fi prezenți și reprezentanții țării noastre, care și-au câștigat

un frumos și meritat loc în elita judo-ului european. Nu mai departe decît anul trecut sportivii români au urcat pe toate cele trei trepte ale podiumului de onoare: Constantin Niculae — medale de aur la categoria semiușoară, Arpad Szabo — de argint la superușoară și Simion Toplicean — de bronz la ușoară.

De puțin timp, lotul reprezentativ s-a reunit sub îndrumarea antrenorilor Iacob Codrea și Dorin Gavra. I-am vizitat zilele trecute. Toți componenții lotului arătau multă disciplină și hărnicie în antrenamente. După o alergare care putea să pară

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag 4-a)

ANIVERSĂRI SCUMPE ÎNTRERECULUI NOSTRU POPOR

Sărbătorim astăzi împlinirea a 61 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român — eveniment de însemnătate epocală în mișcarea revoluționară muncitorească din țara noastră, în luptele revoluționare de clasă pentru dreptate socială și eliberare națională, pentru victoria revoluției socialiste și edificarea noii orinduirii sociale în patria noastră. Făurirea la 8 Mai 1921 a Partidului Comunist Român s-a realizat în condițiile puternicului avînt revoluționar din țara noastră creat în anii de după primul război mondial, ale creșterii rolului clasei muncitoare în viața social-politică națională din diferite țări, ca și pe plan mondial, precum și în împrejurările internaționale ale triumfului Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, care a deschis era revoluțiilor proletare și a exercitat o puternică influență asupra intensificării luptelor revoluționare de pretutindeni.

Partidul nostru și-a îndeplinit întotdeauna cu cinste misiunea istorică pe care și-a asumat-o, de a sluji interesele clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, ale întregului popor. El a jucat un rol de prim rang în viața politică din România, în activitatea de întărire a solidarității sale internaționale cu forțele revoluționare și progresiste din întreaga lume. Partidul comunistilor a păstrat cu cinste și a fost continuatorul celor mai bune tradiții de luptă ale masei populare pentru formarea poporului român pentru dezvoltarea limbii și culturii sale, pentru afirmarea națiunii române și a statului național unitar.

(Continuare în pag 2-3)

Miine, un interesant program rugbystic internațional

ROMÂNIA — U.R.S.S., ÎN CADRUL CAMPIONATULUI EUROPEAN

În deschidere: România „B” — Cehoslovacia

Miine rugbystii „tricolori” joacă ultimul lor act pe scena internațională a sezonului de primăvară. Ei vor încheia seria partidelor oficiale din actuala ediție a campionatului european, întîlnind într-un ultim meci — care se anunță foarte interesant — echipa U.R.S.S., o formație mai tinăra pe scena rugbystică dar plină de calități și perspective. Firește, rugbystii noștri sînt favoriții indiscutabili ai întîlnirii, pe

● La cuplajul rugbystic de miine de pe stadionul Giulești elevii și studenții au intrarea gratuită.

care o vor disputa pe un teren — stadionul Giulești — care de-a lungul anilor s-a identificat cu multe succese. Chiar dacă nu mai pot aspira anul acesta la primul loc — înfrîngerile de la Narbonne (9-17) și Rovigo (15-21) atîrnă, se vede, greu — rugbystii noștri au datoriat față de numeroșii și statornicii lor suporterii să presteze un joc de calitate, eficient.

Echipa noastră este bine pregătită (ultimul antrenament de vineri confirmă acest fapt), iar XV-le care va aborda meciul (notat în palmares cu nr. 144) va fi, după toate probabi-



Borș, Lungu și Vărzaru (în alb) în urmărirea mingii, aspect de la ultima întîlnire din cadrul C.E. de la Moscova (18-10 pentru sportivii români)

litățile, următorul: fundași — Gh. Florea (Farul); treisferturi — Al. Marin (Grivița Roșie), A. Lungu (Farul), I. Constantin (Dinamo), M. Aldea (Dinamo); mijlocași — St. Po-dărescu (Dinamo) M. Paraschiv (Dinamo); înaintași — E. Stoica (Dinamo), Al. Rădulescu (Steaua), Fl. Murariu (Steaua); Gh. Dumitru (Farul), Gh. Caragea (Dinamo), I. Bucan (Știința Petroșani), M. Moț (Știința

CEMIN Baia Mare), Scarlat (Grivița Roșie). Rezerve vor fi V. Ungureanu (Știința CEMIN Baia Mare), M. Munteanu (Steaua), M. Ionescu (Steaua), M. Ion (Știința CEMIN Baia Mare), C. Vasile (Farul) și S. Fuיעu (Steaua). Cum se vede, Dinamo lidera actualului cam-

Dimitrie CALIMACHI

(Continuare în pag 4-a)

Miine, la Alba Iulia

ROMÂNIA „B” — IUGOSLAVIA „B” LA FOTBAL

Miine, la Alba Iulia, cu începere de la ora 17, se va disputa partida dintre echipele „B” ale României și Iugoslaviei.

Fotbaliștii noștri, convocați de joi la Alba Iulia, au efectuat antrenamente și au disputat, ieri după-amiază, un joc școală în compania divizionarei „C”, locale, Unirea. Antrenorii C. Drăgușin și C. Ardeleanu contează pe următorul lot: Ducadam și Cavaș portari; — M. Zamfir, Szabo, Zare, Stancu, Nicolae, C. Solomon, Ungureanu — fundași; Niesă, Varga, Pelcu, Suciu, Custov — mijlocași; Șoiman, Iamandi, Orac, Văstus, Cimpeanu II, Cîrțu — înaintași. Formația de începere va fi alcătuită astăzi, la încheierea pregătirilor.

Lotul iugoslav anunțat cuprinde pe următorii jucători: Vlak, Brucici, Haizici, Mlinarić, Cerin (toți de la Dinamo Zagreb), Stoianović, Borovnića, Giurovski, Savici (toți de

la Steaua roșie Belgrad), Klinccarski, Jivković (Partizan Belgrad), Serpak, Maistorović (O.F.K. Belgrad), Bakrač, Voroćević (Budućnost), Obradović, Drizici (Radnicki Nis), Hadzibeghici (Sarajevo), Bazardarević (Zelcezniciar), Marić (Vojvodina Novi Sad), Pudar (Hajduk Split). Un lot foarte puternic, avînd ca bază echipa campioană — Dinamo Zagreb, care dă cinci selecționați — și cuprinzîndu-i pe toți jucătorii, în afara primilor 11, înscrși pe lista F.I.F.A. pentru turneul final al C.M. din Spania. Dealtfel faptul că echipa este însoțită pe toți antrenorii primei reprezentative (Toplak Jerković și Pantelici, exceptîndu-l pe directorul tehnic M. Miianici), dovedește importanța acordată întîlnirii de miine.

Alba Iulia, gazdă în premieră a unei partide internaționale inter-țări, se pregătește să creeze cadrul corespunzător jocului.

ANIVERSĂRI SCUMPE ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR

(Urmare din pag 1)

România. Partidul nostru a militat consecvent pentru apărarea intereselor fundamentale ale celor ce muncesc împotriva regimului burghez-moșieresc, pentru drepturile și libertățile lor democratice, a organizat și condus lupta maselor populare împotriva fascismului și războiului. Partidul Comunist Român a fost inspiratorul, organizatorul și conducătorul luptei pentru leșrea României din războiul dus alături de Germania fascistă împotriva Uniunii Sovietice, înfăptuind revoluția antiimperialistă și antifascistă, de eliberare națională și socială. El a condus apoi întregul proces de transformare democratică, revoluționară, a societății, de înfăptuire a revoluției socialiste și fărîșire cu succes a socialismului în România. Nu se cunoaște în întreaga noastră istorie un partid politic care să fi servit cu atita abnegație interesele întregii națiuni, ale bunăstării și fericirii ei, ale întăririi independenței și suveranității României, cum a făcut-o și o face neabătut, Partidul Comunist Român. Iată de ce partidul nostru și-a câștigat dragostea, respectul și încrederea întregului popor, care vede în politica sa internă și externă chezașia dezvoltării neîncetate a țării, a ridicării sale pe noi culmi de progres și civilizație, a creșterii consecvente a bunăstării materiale și spirituale a maselor, a fărîșirii societății socialiste multila-

teral dezvoltate și a comunismului în România.

Sărbătorim, de asemenea, miine, o zi de două ori importantă: Ziua Independenței, Ziua Victoriei. La 9 Mai 1877, proclamându-și neatinerea, România intră în marea familie a națiunilor de sine stătătoare, libere și suverane; la 9 Mai 1945, cind popoarele lumii au triumfat asupra celui mai cumplit și mai sîngeros dușman al omenirii — fascismul, România lua parte la marea bucurie generală cu sentimentul îndreptățit de a fi adus o contribuție importantă la apropierea Zilei Victoriei. La un interval de aproape 7 decenii cele două evenimente se îngemănă în conștiința poporului român, ca expresii ale aceleiași năzuințe de a trăi liber și demn într-o țară liberă și independentă, țel la care a ajuns prin lupte grele și cu mari jertfe.

În aceste zile sărbătorești, cinstite cu deosebit respect, sportivil, tehnicienii și toți ceilalți slujitori ai mișcării sportive își îndreaptă gândurile cele mai alese de dragoste și recunoștință către cel mai iubit fiu al poporului, conducătorul incercat al partidului și statului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cător de țară nouă, cel care a dat atita strălucire calității de comunist, care a făcut din partidul comunistilor farul călăuzitor urmat de întregul popor și care își închină întreaga viață înfloririi României socialiste, libere și independente.

CABINETUL METODIC - UNITATE ȘTIINȚIFICĂ ÎN SPRIJINUL PERFORMANȚEI

- O interesantă experiență a C. J. E. F. S. Iași

Într-un amfiteatru, în fața citorva ecrane TV, peste 300 de profesori de educație fizică priveau imaginile care se succedau, își făceau unele notații, comentau secvențe. Printre alții erau prezenți Zinica Olaru, Dimitrie Diaconu, Cornel Ciudin, Ioan Șusnea, Nicolae Pandele — profesori la unități școlare din municipiul Iași. Care era motivul acestui... vizionării colective? O LECTIE MODEL DE EDUCAȚIE FIZICĂ, organizată la Liceul Industrial Tehnoton (aparatură electronică necesară a fost pusă la dispoziția cadrelor didactice de cunoscuta întreprindere ieșeană Tehnoton). Cu o astfel de manifestare a debutat punerea în aplicare a măsurilor întreprinse de Cabinetul metodic al C.J.E.F.S. Iași în spiritul Rezoluției Conferinței pe țară a mișcării sportive care recomandă punerea unor baze obiective la stabilirea indicatelor optime al antrenamentelor și celorlalte mijloace de susținere și dirijare a performanțelor.

Ioan Iacob, secretar al C.J.E.F.S., ne spunea: „Pentru modernizarea procesului instructiv, pentru creșterea eficienței orei de educație fizică în unitățile școlare ale municipiului și județului Iași, cercul pedagogic al cadrelor care predau această disciplină își desfășoară activitatea «pe viu». Se urmărește — deocamdată la Liceul Tehnoton, apoi la alte școli — modul cum se predă ora de sport, se comentează, se fac observații, realizându-se un util și atractiv schimb de ex-

periență”. Dealtfel, trebuie spus că această microunitate științifică — am numit Cabinetul metodic al C.J.E.F.S. Iași — și-a propus ca obiective, pe lângă analizarea orelor de educație fizică, sprijinirea performanței de înalt nivel, și în primul rînd găsirea soluțiilor celor mai bune pentru ca sportivii ieșeni selecționați pentru J.O. din 1984 să progreseze conform indicațiilor date de antrenorii loturilor respective. Aurel Neagu, Gheorghe Broșteanu și Radu Ciprian, membri ai clubului Nicolina, toți trei nominalizați în lotul olimpic de lupte libere, au și început să beneficieze de rodul unor cercetări, măsurători, investigații realizate de un colectiv al Cabinetului metodic, format din lect. univ. Octavian Ungureanu, dr. Ioan Apostol și prof. Toma Popescu. Ciclurile săptămânale de antrenamente ale acestor sportivi sînt urmărite cu minuțiozitate, observațiile relesite, sînt fixate, pe marginea lor se trag concluzii — toate aceste detalii urmînd a fi comunicate antrenorilor lotului olimpic al României. Un alt colectiv de specialiști (conf. univ. Paul Cerel, dr. George-Diac, dr. Samuel Blumenfeld și prof. Vasile Liteanu) se ocupă de investigații și — pe baza lor — recomandă antrenamente individualizate handbalistelor de la TEROM Iași

nominalizate în echipa feminină a României care se pregătește pentru C.M. din luna decembrie: Angela Avădanei, Valentina Turbatu, Rodica Ionașcu-Covaliu. Un alt colectiv (conf. univ. Alexandru Merică, Vasile Midvighi și Marcel Rațoși) se ocupă de un grup de atleți, unii mai tineri, dar cu perspective, alții cu oarecare experiență.

Discutînd cu Valentin Paraschiv, președinte al C.J.E.F.S. Iași, despre obiectivele care stau în fața Cabinetului metodic, interlocutorul ne-a spus: „Dacă pînă acum am apelat mai puțin la ajutorul numeroșilor specialiști în domeniul educației fizice și sportului de care dispunem la Iași, ca și la numeroasele cadre medicale, de certă profesionalitate, care vor să ne ajute în creșterea performanței, din acest sîntem hotărîți să schimbăm în bine lucrurile. S-a început cu sportivii nominalizați în loturi, vom continua cu depistarea celor mai valoroase elemente de perspectivă pentru disciplinele prioritare ale județului”.

Cabinetul metodic al C.J.E.F.S. Iași are deja cîteva realizări meritorii. Este sigur că dacă se va continua, în acest ritm vom putea consemna, într-un viitor nu prea îndepărtat, înfăptuiri și mai consistente. Le așteptăm.

Ion GAVRILESCU

După campionatele europene de lupte

MĂSURI ALE F.R.L. PENTRU ÎMBUNĂȚĂIREA

● Accent acut pe lupta la

După analiza comportării luptătorilor noștri la recentele campionate europene de la Varna, Biroul F.R.L., la propunerea Colegiului central de antrenori și a Comisiei centrale de competiții, a hotărît aplicarea unor măsuri care să contribuie la îmbunătățirea pregătirii tehnice, în mod deosebit a luptei la parter, atît în atac, cît și în apărare. Astfel, ÎNCEPÎND CU DATA DE 9 MAI, ÎN TOATE CONCURSURILE INTERNE se introduc perioade de luptă obligatorie la parter pentru ambele stiluri (grecoromane și libere), astfel:

a) la juniori, speranțe olimpice și seniori — timp de luptă

efectiv de 7 min. (în repr. I — în ultimul minut sportivii vor efectua obligatoriu, alternativ, două perioade de luptă la parter, cu o durată de 30 sec. fiecare; în repr. a II-a —, în ultimele două minute, două perioade de „parter” cu durată de cite un minut fiecare)

b) la cadeți — timp de luptă efectiv de 5 min. (în repr. I — durată 3 min., repr. a II-a — 2 min.; în ultimul minut al fiecărei reprize cadetii fiind obligați să efectueze, alternativ, două perioade de luptă la parter cu o durată de 30 sec. fiecare).

Procedeele tehnice executate în lupta la parter (pe toată

PREGĂTIRII TEHNICE

„parter”

durata luptei) vor primi o bonificație de 1 punct pentru fiecare procedeu reușit. Criteriile și ordinea punerii la parter a luptătorilor în cele două perioade (repr. I și a II-a) sînt: 1. în cazul în care nu există puncte tehnice, este pus la parter primul, luptătorul care are un avertisment; 2. în cazul în care există puncte tehnice, este pus la parter luptătorul care are cel mai mic număr de puncte; 3. în cazul în care sînt egali la puncte, este pus la parter luptătorul care a primit un avertisment; 4. în cazul în care sînt egali la puncte și la număr de avertismente, este pus la parter luptătorul care nu are cel mai valoros procedeu, iar dacă și așa egalitatea continuă, este pus să lupte, deasupra, la parter cel care a executat primul procedeu.

De asemenea, începînd cu luna mai a.c., antrenorii și instructorii de lupte vor introduce ÎN PROCESUL DE PREGĂTIRE, obligatoriu la fiecare sesiune de antrenament, însușirea și perfecționarea procedeele tehnice de luptă la parter, cu accent crescut atît în atac, cît și în apărare (conform precizărilor făcute de federația de specialitate).

Pentru însușirea și repetarea acestor procedee, se vor planifica 40 de minute la fiecare lecție, urmărindu-se realizarea a minimum 100 de repetări.

gime, săritură în înălțime, aruncarea greutății, stafete de 4x100 și 4x400 m plat), întreceri de gimnastică la aparate, competiții de baschet, handbal, volei, probe de tir și triatlon militar.

La Alba Iulia, sub genericul „DACIADEI”

FINALA CONCURSURILOR SPORTIVE ALE LICEELOR MILITARE

Duminică, la Alba Iulia, începe o amplă competiție desfășurată sub genericul „Dacia-dei”: etapa finală a concursurilor sportive și aplicativ-militare de vară a liceelor militare. La aceste întreceri, care se vor încheia la 16 mai, vor participa tineri sportivi reprezentînd loturile: Crișul, Dunărea, Mureșul, Olul, Prahova și Siretul. În bogatul program elaborat de comitetul de organizare figurează concursuri atletice (100, 200, 400, 800 și 1500 m plat, săritură în lun-

S-A ÎNCHEIAT TURUL CA DE TENIS PE E

Pe primul loc: Dinamo București

ETAPĂ ÎN DIVIZIA „A” LA TENIS DE MASĂ

În campionatul Diviziei „A” de tenis de masă este programată, astăzi și miine, o nouă etapă (întîlniri duble), în competiție intrînd și formațiile din prima grupă valorică feminină. Rețin cu deosebire atenția disputele de la Baia Mare (Faimar — C.S. Arad II), în care evoluează și componentele lotului național care au participat la recentele campionate europene.

Iată programul complet al acestei etape: feminin: Faimar Baia Mare — C.S. Arad II (gr. I), Constructorul Tg. Mureș, — C.S.M. Buzău, C.S.S. 1 București — Înfrățirea Tg. Mureș, Spartac București — C.S. Arad I (gr. a II-a); masculin: C.S.M. Buzău — Muntenia Buzău, Mecanică fină București — Voinea Satu Mare, Stiela C.S.S. Bistrița — Sîntrom București, C.S.S. Od. Secuiesc — Constructorul Tg. Mureș (gr. a II-a).

S-a încheiat turul celei de a 51-a ediții a campionatului național de tenis pe echipe. În ultimele meciuri pentru grupa 1-8 s-au înregistrat următoarele rezultate, la masculin: Dinamo București — Steaua 6-3, iar la feminin: Dinamo București — Progresul București 4-2. Cîteva rezultate din grupa 9-16, masculin: Jiul Petroșani — Constructorul Hunedoara 6-3, Constructorul Hunedoara — Politehnica București 5-4; feminin: Sănătatea Oradea — Metalul Tirgoviste 4-2, C.S.S. Gheorgheni — Electrica Timișoara 4-2.

La încheierea competiției, s-au stabilit următoarele clasamente, valabile pînă la începerea returului, în toamnă: masculin: 1. Dinamo București, 2. Steaua, 3. Dinamo Brașov, 4. Progresul București, 5. Constructorul feroviar București, 6. Cuprom Bala Mare, 7. Politehnica Cluj-Napoca, 8. Sănătatea Oradea, 9. Jiul Petroșani, 10. Constructorul Hunedoara, 11. Constructorul Galați, 12. Electrica Timișoara, 13. T.C. București, 14. Politehnica București, 15. Metalul Tirgoviste, 16. Cimentul Deva; feminin: 1. Steaua București, 2. Dinamo București, 3. Politehnica București, 4. Progresul București, 5. Tenis Club București, 6. Politehnica Cluj-Napoca, 7. U.T. Arad, 8. Dacia

A X
lui ma
zia „A
ciul D
Minaur
care îi
„tricol
haj Re
Vasile
nel D
bilitate
rit într
terioar
Voinea
Mironi
juca),
tântă
Dinamo
măreas
der, p
prîndă
Minaur
rația l
gajată
sprint.
au inv
21-17.
Alte
rea sîr

ST
ORAD
mai răr
ft turne
plonatul
se desfi
al Băi
Ideal.
mentulu
categori
neschim
reșteni
un pas
de cam
ne” le-
facția n
Dinamo
timele c
Voinea,
cîștige
Rapid, C
de pres
In reu
a întîln
Triumf.
evoluii
campion

ACTUAL

● Par
de tenis
pion al
a ajuns
a dispus,
de Mülk
6-6, 6-0,
dia), cu
(R.F.G.),
finală d
(R.F.G.),
de vest-
care l-a
învîgăto.
Galați s-
tenis „Cu
juniorilor
finalilor.
gănuș —
blu: Tig
ducanu, 1
15-16 ani
7-6, 6-4
Nicolae —
6-1; Băl
cu — Băl
Mirela L
1-6, 6-1,
Florea —
fete: Da
6-2, 6-3
coresp.)
București
tigate de
nida (11-
Pușa D.
ani) a cu
● La co
din bd.
de înțel
pili și ac
pentru c
triale. E
plexulu
format
31.14.

Unde mergem?

SIMBĂTA

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la ora 15: Etapa a II-a a Concursului republican pe echipe (j).

LUPTE GRECO-ROMANE. Sala de atletism de la complexul sportiv „23 August”, orele 10 și 17: Concursul internațional al „speranțelor olimpice”.

RUGBY. Teren Tel, ora 16,30: R.C. Sportul studențesc — Selecționata Ulster.

TENIS DE MASĂ. Sala de la Stadionul Republicii, ora 17: Mecanică fină București — Voinea S. Mare (A, m), C.S.S. 1 București — Înfrățirea Tg. Mureș (A, f); sala Aurora, ora 17: Spartac București — C.S. Arad II (A, f).

DUMINICA

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la ora 9: Etapa a II-a a Concursului republican pe echipe (j).

FOTBAL. Teren Automatica, ora 11: Automatica București — Pandurii Tg. Jiu („B”) teren Steaua, ora 11: Rapid București — Flacăra Moreni („B”); teren Mecanică fină București — Voinea S. Mare („A”, m), C.S.S. 1 București — Înfrățirea Tg. Mureș („A”, f); sala Aurora, ora 17: Spartac București — Metalul București („B”); teren T.M.B.,

ora 11: T.M. București — Flacăra roșie București („C”); teren Abatorul, ora 11: Luceafărul București — Abatorul București („C”); teren Tehnometal, ora 11: Tehnometal București — I.C.S.I.M. București; teren Aversa, ora 11: Aversa București — Electrica București.

HANDBAL. Sala Floreasca, de la ora 10: Progresul București — Hidrotehnica Constanța, Dinamo București — H.C. Minaur B. Mare („A”, m); teren Universitatea — Drept, de la ora 16,30: Universitatea București — Textila Dorobanțului Ploiești („B”, f), Universitatea București — A.S.A. Ploiești („B”, m).

LUPTE GRECO-ROMANE. Sala de atletism de la complexul sportiv „23 August”, ora 10: Concursul internațional al „speranțelor olimpice”.

RUGBY. Teren Olimpia, ora 9: R.C. Grivița Roșie — Știința CEMIN B. Mare (finala „Cupa Federației”); stadion Giulești, ora 15: România B — Cehoslovacia (amical), România — U.R.S.S. (în C.E.).

TENIS DE MASĂ. Sala de la Stadionul Republicii, ora 9: Mecanică fină București — Voinea S. Mare („A”, m), C.S.S. 1 București — Înfrățirea Tg. Mureș („A”, f); sala Aurora, ora 17: Spartac București — C.S. Arad I („A”, f).

HIPISM

Săptămîna trecută am semnalat modul neglijent și dezordonat în care sînt conduși unii cai, situație care a dat loc și la accidente, din fericire fără urmări. Măsurile luate de către arbitrii alergărilor sînt juste și binevenite, ei meritînd felicitări. Dar, din păcate, nu știm cui să le adresăm, întrucît numele lor nu au fost încă anunțate în programul alergărilor. Nu ne îndoiim că în scurt timp conducerea hipodromului va elimina această omisiune, publicînd lista celor care veghează la regularitatea și buna desfășurare a alergărilor. Aceasta cu atît mai mult, cu cît în nici un sport numele arbitri-

CINE SÎNT ARBITRII ?

lor nu este ținut... secret. Ba dimpotrivă!

Trecînd la reuniunea desfășurată joi, vom semnala o nouă „avalanșă” de recorduri, o serie de cal marcină progrese dintre care unele puteau fi anticipate de ultimele lor performanțe, dar altele nu... Printre cele mai puțin vizibile se înscriu cele ale lui Sugiu și Olăraș, ultimul „acoperit” de conducătorul său Nicolae N. pentru slaba sa performanță anterioară, prin anunțarea unui accident de harnament. Îi recomandăm ca pe viitor să evite astfel de diferențe de valoare, care credem că nu-l vor fi trecute cu vederea.

REZULTATE TEHNICE: Cursa 1: 1. Hades (D. Toduță) 1:40,7, 2. Gogol, Simpu 2, ordinea 12. Cursa a II-a: 1. Solștiu (I. Cră-

clun) 1:33,1, 2. Flavian, 3. Pruna. Simpu 2,20, ordinea 16, event 5. Cursa a III-a: 1. Roxana (M. Dumitru) 1:34,5, 2. Tufiș, Simpu 1,80, ordinea 30, event 6, triplu cîștigător 71. Cursa a IV-a: 1. Cîlraș (Nicolae N.) 1:28,8, 2. Suporter, 3. Drăgălaș, Simpu 6, ordinea 40, event 125, ordinea triplă 1.825. Cursa a V-a: 1. Hemonia (Nicolae R.I.) 1:32,6, 2. Semet, Simpu 1,80, ordinea 16, event 148, triplu cîștigător 374. Cursa a VI-a: 1. Rigoarea (A. Ștefănescu) 1:28,4, 2. Sondaș, 3. Văsăle, Simpu 1,40, ordinea 5, event 5, ordinea triplă 92. Cursa a VII-a: 1. Sugiu (Nicolae R.I.) 1:29,8, 2. Hipolit, 3. Siderala, Simpu 4, ordinea 80, event 13, ordinea triplă 567, triplu cîștigător 102.

Constantin DUMITRIU

BUCUREȘTI — H. C. MINAUR, „VÂRF” AL ETAPEI A XIV-a

unde Știința primește vizita liderului și de la Cluj-Napoca. în care Universitatea — formație aflată într-un impresionant crescendo de formă — întâlnește pe Dinamo Brașov. Celelalte meciuri prezintă importanță pentru subsolul clasamentului, lupta pentru evitarea ultimelor două locuri fiind, uneori, chiar mai pasionantă decât aceea pentru podium.

Iată programul complet al rundei:

București (miine, sala Floreasca, de la ora 11.15): **DINAMO — H.C. MINAUR BAIA MARE**; Ploiești: **PETROLUL TELEAJEN — CONSTRUCTORUL ARAD** (în tur: 20—24); Oradea: **CONSTRUCTORUL C.S.U. — POLITEHNICA TIMIȘOARA** (23—26); Bacău — ȘTIINȚA — STEAUA (28—36); Cluj-Napoca: **UNIVERSITATEA — DINAMO BRAȘOV** (22—30); Piatra Neamț: **RELOAN SĂVINEȘTI — UNIVERSITATEA CRAIOVA** (18—19).

Intrecerea feminină, aflată și ea la a XIV-a etapă, are câteva partide de real interes. Mai întâi este meciul de la Baia Mare, în care Constructorul va primi replica revelației acestei săptămâni, Textila Buhuși, echipa care joi a reușit s-o țină în șah chiar pe campioana țării, Rulmentul Brașov, în propriul ei fief, obținând finalmente un „egal” de prestigiu, după ce în ultimul minut conducea cu un gol avans. Alte două meciuri se disting datorită progresului realizat în ultimul timp de echipele care reprezintă Capitala. Este vorba de partida TEROM Iași — Confecția și de cea dintre Progresul și Hidrotehnica Constanța. În întâlnirile din tur, în ambele cazuri, bucureștenele au fost invinse la scor!

Programul rundei este următorul:

București (sala Floreasca, de la ora 10): **PROGRESUL — HIDROTEHNICA CONSTANȚA** (în tur 13—22); Baia Mare: **CONSTRUCTORUL — TEXTILA BUHUȘI** (24—28); Bacău: **ȘTIINȚA — C.S.M. SIBIU** (22—18); Iași: **TEROM — CONFECȚIA BUCUREȘTI** (25—16); Brașov: **RULMENTUL — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA** (22—19); Timișoara: **UNIVERSITATEA — MUREȘUL TG. MUREȘ** (12—23).

După meciul restanță disputat joi (Rulmentul Brașov — Textila Buhuși 15—15), cele două echipe dețin următoarele locuri în clasament: 7. Rulmentul 25 p. (mai are un joc restant, reprogramat la 3 iunie, cu Știința Bacău) și 9. Textila Buhuși 25 p.

CONCURSURI DE ATLETISM

Unul dintre cei mai buni atleți juniori vor participa, astăzi și mâine, la întrecerile tradiționale concurs internațional pentru juniori „Mladost” de la Ruse. Au făcut deplasarea Sorin Matei, Constantin Militaru, Stelică Turbă, Marius Poștoacă, Nicoleta Vornicu etc.

În ziua de 12 mai, la ora 17, pe traseul din str. Maior Coravu va avea loc o cursă de 30 km marș, contând ca probă de selecție pentru viitoarele competiții de 50 km.

La etapa de zonă a concursului republican de primăvară al juniorilor III, din 15 și 16 mai, întrecerile prevăzute inițial va avea loc la Tulcea se vor desfășura la Brăila, cu participarea unor sportivi din județele Buzău, Constanța, Galați, Tulcea, Vrancea și Brăila.

Astăzi și mâine are loc etapa II-a a concursului republican al juniorilor II, în cadrul a 8 centre zonale: Cluj-Napoca, Arad, Tg. Jiu, Tirgoviște, Sibiu, Brăila, Roman și București (Stadioul Republicii, azi de la ora 15 și mâine de la ora 9).

Tot acum are loc și etapa județeană a campionatului republican al liceelor și școlilor profesionale.

Săptămâna viitoare își încep activitatea oficială și seniorii, în cadrul concursului republican pe grupe de probe (seniori, juniori I și II), etapa I: La Pitești — alergările, la București — săriturile și la Cluj-Napoca — aruncările.

național de polo

ULTIMELOR MECIURI

Au impus de o manieră netă câștigând cu ușurință: 12—6. Doar în prima repriză, când Triumf a și condus cu 2—1, întrecerea a fost mai echilibrată. În continuare, însă, Fejer, Garofeanu, Cl. Rusu, Coștrăș și mai tinerii lor coechipieri Ileg și Pantea au zburdat în bazin marcând gol după gol la capătul unor acțiuni rapide și frumoase construite. Formația bucureșteană, care și-a păstrat forțe pentru întâlnirea decisivă cu Progresul (echipa care va pierde va retrograda în eșalonul secund) nu a contat decât rare ori în fața porții apărată pe rând de Rada și Kiss.

În meciul următor Dinamo București a avut ca parteneră de întrecere „74-le Progresulul”. A fost de asemenea un meci fără istoric dominat de la un cap la altul de liderul clasamentului. Antrenorul Iuliu Capsa a menajat evident forțele elevilor săi în vederea ultimelor partide, rulând întregul lot avut la dispoziție.

REZULTATE TEHNICE: Crisul Oradea — Triumf București 12—6 (2—2, 4—1, 1—1, 5—2). Arbitri: E. Nichita și Al. Bădiță. Au marcat: Cl. Rusu 5, Coștrăș 4, Fejer, Ileg, Gordan de la Crisul, Ghizdăreanu 2, Bădeanu, Tătaru, Ghiță, Pleșca de la Triumf.

Dinamo București — Progresul București 12—4 (5—0 1—1, 2—1, 4—2). Arbitri: D. Paraschivescu și St. Karacsony. Au înscris: Dan Cristian, J. Munteanu 3, Hașgiu 2, Ciobăniuc 2, Răducanu, Nastasiu pentru Dinamo. Boga 2, Ivan, Szerző pentru Progresul.

Rapid București — Voința Cluj-Napoca 7—6 (2—1, 2—1 2—1, 1—3).

Înaintea ultimelor două etape conduce Dinamo cu 49 p. urmată de: Crisul 46 p., Rapid 37 p., Voința 26 p., Triumf 5 p. și Progresul 5 p. Sîmbătă se dispută meciurile Progresul — Crisul, Rapid — Dinamo, Triumf — Voința, iar duminică dimineața sînt programate ultimele partide: Triumf — Progresul, Crisul — Rapid și Dinamo — Voința.

Adrian VASILIU

Azi și mâine, la Galați

START ÎN CAMPIONATELE DE KARTING

Începe campionatul republican de karting, mult așteptat de copii și tineri. După un reușit preliudiu — „Cupa Primăverii”, desfășurată la Cluj-Napoca — se trece la etapa următoare: activitatea competițională la acest răspîndit sport tehnico-aplicativ.

Despre acest eveniment ne-a informat ing. Ion Olaru, antrenor federal de karting: „După cum se știe, în acest an la karting, se vor disputa două campionate republicane: unul de viteză pe circuit, iar celălalt de duranță (rezistență), primul cu 7 etape cel de-al doilea cu 5 etape. Galațiul, mai precis kartodromul din această localitate cu mulți iubitori ai acestui sport, va găzdui azi prima etapă a campionatului de viteză, iar mâine, 9 mai, prima etapă a campionatului de duranță. Bineînțeles, o întrecere interesantă dat fiind faptul că la start sînt prezenți alergătorii din numeroase asociații și cluburi, printre care: Unirea Tricolor — campioana de anul trecut, I.T.B., L.I.A. Timișoara, Calculatorul București, Pescărușul și Hidrotehnica Constanța, C.S.U. Brașov, precum și echipe noi: Oțelul Cimpina, Hidrotehnica Iași, Voința Buzău, CERO Cluj-Napoca, Avintul Bistrița ș.a.

Următoarele etape ale campionatelor amintite vor avea loc la București, Suceava, Brașov, și Iași, și la Galați.

Tot în luna mai, (29—30) sportivii români vor fi prezenți în Cehoslovacia la o întrecere contînd ca etapă în „Cupa Păcii și Prieteniei”. (M.F.R.).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

PENTRU FIECARE — JOCUL PREFERAT

Tragera Loto 2 de mine, 9 mai 1982, constituie un nou prilej de câștiguri în autoturism „Dacia 1300” și mari sume de bani, începînd cu cele de 50.000 lei, care răsplătesc perseverența a tot mai numeroși participanți. Cei ce doresc să asiste la desfășurarea tragerii sînt invitați la ora 16 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stăncovici nr. 42; numerele câștigătoare vor fi transmise la televiziune între orele 17 și 18 și la radio în cursul serii. Agențiile Loto-Pronosport mai pot primi doar astăzi buletinele de participare la atractivul concurs Pronosport al acestei săptămîni, care

PREZENȚA (și aportul) CONDUCĂTORULUI DE JOC LA DIVIZIONARELE „A”

Primul meci susținut de reprezentativa noastră în preliminariile campionatului european, în compania echipei Cipruului, a adus din nou în discuție organizarea jocului, mai bine-zis lipsa jucătorului catalizator, coordonator, conducător de joc, fotbalistul altruist, capabil să ordoneze jocul echipei sale. Dar am văzut ce a fost și anume modul haotic în care au evoluat „tricolorii”, mai ales după primirea golului. Deși problema a fost tratată pe larg de ziarul nostru înainte de începerea sezonului, cu concursul unor antrenori și jucători, după cele văzute în partida România — Cipru ne-am gândit că la meciurile etapei de miercuri a Diviziei „A” să urmărim în mod deosebit acest aspect: **CONDUCĂTORUL DE JOC, PREZENȚA ȘI APORTUL LUI ÎN ANGRENAJUL ECHEPEI.**

Concluziile după etapa a 28-a, în general, n-au fost prea favorabile. Cele două scoruri de 0—0, alte trei de 1—0 și două de 1—1 ne-au demonstrat că jocul a fost mai puțin eficient; în schimb, nedorit, au apărut antijocul și nervii, chiar altercațiile. În loc de „personalitatea în joc, a primat antijocul”.

Să luăm câteva partide, să le filtrăm puțin din punctul de vedere al coordonatorului de joc. Derbyul de la Bacău, S-a văzut că Sport club acuză criza de conducător de joc, că încearcă ceva prin Soșu, dar fără efecte concrete pentru că nici el nu prea este ordonat, în timp ce la Universitatea Craiova, Ștefănescu a dirijat, la propriu și la figurat, echipa sa. A știut să tempereze și să organizeze jocul cu o autoritate respectată de coechipieri, dar a făcut-o doar pentru un rezultat egal, pentru un punct. La Dinamo, absența lui Mulțescu (ca și în meciul de la Rm. Vilcea) n-a putut fi suplinită nici de Custov, nici de Dragnea (acesta din urmă încercînd, fără folos, schimbarea rolurilor realizator-constructor cu Dudu Georgescu). Practic,

echipa este condusă în teren de Dinu, dar acesta, ca și Ștefănescu, datorită postului, nu-și poate mări raza de acțiune decît sporadic dîncolo de propria jumătate de teren, acolo unde, de fapt, trebuie să capete consistență aportul coordonatorului în faza de construcție. F. C. Argeș, cu un recunoscut conducător de joc... pe banca antrenorilor (l-am numit pe Dobrin), își caută încă coordonatorul, iar valorificarea lui Radu II și Turcu întîrzie, întîrziînd și eficacitatea lui F.C. Argeș, care „arde” de razele lanternei roșii.

Televiziunea ne-a adus în prim-plan partida de la Hunedoara (unde evoluă o altă echipă fruntașă), în care a apărut în rol de conducător de joc... antrenorul Lucescu. Pînă la intrarea lui, nimeni n-a izbutit limpezirea jocului, coordonarea acțiunilor echipei locale. La „U” Cluj-Napoca au atras atenția citeva mingi frumoase prelucrate de Bucur, dar care e prea puțin cunoscut în rol de coordonator. S-ar putea să fie o promisiune pentru viitor.

Ce am văzut la Constanța? Încercările (izbutite) de filtrare a jocului — la Sportul studentesc — de O. Ionescu și Chibaia, dar, în majoritatea cazurilor, în faza defensivă, în ideea lui 0—0 și mai puțin în terenul advers, unde citeva intenții ale lui Chibaia au rămas doar... intenții. Dar la F. C. Constanța? Să-i dăm cuvîntul antrenorului Em. Hașoti: „De la Badea și Vigu, noi nu avem conducători de joc, coordonatori. Azi, nimeni nu poate îndeplini acest rol important și ca atare nimănui nu l-am încredințat această sarcină. Coordonatorul se naște cu un simț aparte și el nu poate fi format peste noapte. Îi trebuie spiritul de orientare, inventivitatea, clarviziunea și apoi și tehnicitatea necesară în manevrarea balonului, în pasarea acestuia”. (n.n. — nici F.C. Olt nu are un coordonator, dar are o disciplină de joc, respectată de toată echipa. Abaterile de

la ea sînt sancționate prompt de către antrenor).

Nu am mai luat și celelalte echipe în dezbatere pentru că concluzia e clară. Fotbalul nostru, divizionarele „A” nu prea au asemenea jucători, coordonatori de joc de tipul lui Dobrin sau Dumitru. Și dacă nu-i avem în campionat, nu-i putem avea nici la națională. Iată, Balaci e un jucător bun, dar nu poate fi un bun coordonator (cum ne-a arătat-o și în meciul cu Cipru). Are o sumedenie de calități, dar e individualist, chiar egoist, ține prea mult balonul, dribblează și cînd trebuie și cînd nu trebuie și tot el vrea să finalizeze, chiar dacă șutează în... plopi, cum a făcut-o la Hunedoara. S-a apelat la „improvizația Petcu” fără rezultat, ca în toate improvizațiile. Și atunci, aproape totul a rămas pe țaria și șansa șutului lui Băloni.

În penuria de conducători de joc cei puțini pe care îi avem ar trebui urmăriți, sprijiniți, îndrumați în mod special, promovați la loturi, pentru că acest rol nu poate fi atribuit oricui, la întîmplare, fără chemare pentru un asemenea rol. Dacă se va proceda așa, randamentul va fi tot întîmplător ca și rezultatele echipelor noastre reprezentative sau ale celor de club cînd vine vremea competițiilor internaționale.

Constantin ALEXE

APĂRAREA, FOARTE BINE. DAR ATACUL ?

Sportul studentesc urcă în clasament. A ajuns pe locul 5! Se află acolo unde-i dă dreptul valoarea lotului său, adică prințre echipele fruntașe ale Diviziei „A”. Dar multe nopuri, eclipsele, uneori inexplicabile, au stopat-o de atîtea ori și au trimis-o, la un moment dat în zona periculoasă. Cu franchețea care îl caracterizează, antrenorul Ion Voica ne mărturisea înaintea partidei de la Constanța: „Jucăm slab și câștigăm: jucăm bine și pierdem. Echipa e labilă psihic. Are perioade cînd nu își poate reveni. Acum lucrurile merg spre bine”. Da, am văzut formația studentescă în două meciuri în deplasare. La Pitești și Constanța. Două meciuri care au semănat ca două picături de apă. În ambele Sportul a reușit același scor, 0—0, și meritul a revenit, în primul rînd, apărării, lui SPERIAȚU, CAZAN, IORGULESCU, MUNTEANU II și PANĂ (pe care trebuie să-i trecem cu majuscule și după meciul de la Constanța). Așadar, în apărare lucrurile stau foarte bine. Aceasta se datorează și aportului lui Octavian Ionescu și Chibaia. Dar atacul? În ambele meciuri (ca și în alte partide), atacul a rămas dator. La Constanța, în repriza secundă, s-a suțat doar de două ori la poartă. În tot meciul, niciodată pe spațiul porții! Desigur, vina principală o au Fl. Grigore, M. Sandu, Bucurescu, Terheș, dar adevărul, adevărat e acela că nici echipa nu susține cum trebuie faza de atac. Aici, aportul lui Chibaia și O. Ionescu este modest. Or mijloacii trebuie să joace ambele faze la fel de bine. Deci, Sportul studentesc datorează, în primul rînd, apărării, ascensiunea sa cum s-ar spune, o jumătate de joc e rezolvată pe cînd cealaltă jumătate? (C. AL.).

TRICOLORII PLEACĂ MÎINE ÎN AMERICA DE SUD

Mîine urmează să plece în turneul sud-american (meciuri cu Argentina — 12 mai, Peru — 15 mai, Chile — 18 mai) echipa de fotbal a României. Prezenții de joi la București,

componenții lotului reprezentativ au făcut ieri două antrenamente și au analizat, pe film, comportarea lor în meciul cu Cipru.

PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI DE MÎINE A DIVIZIEI „B”

SERIA I: C.S.M. Sf. Gheorghe — I.M.U. Medgidia; D. Bucuman (Timișoara), F.C.M. Siderurgistul Galați — Unirea Dinamo Focșani; S. Neșulescu (Tirgoviște), Constructorul Iași — Viitorul Mecanica Vaslui; M. Neșu (Oradea), Viitorul Gheorgheni — Delta Tulcea; M. Salomir (Cluj-Napoca), C.S.M. Suceava — Politehnica Iași; E. Petrescu (Brașov), Ceahlăuș P. Neamț — Gloria Buzău; I. Dima (Sighișoara), F.C.M. Progresul Brăila — Victoria Tecuci; P. Cadar (Brașov), C.S. Botoșani — C.S.U. Galați; I. Medveș (Oradea), Gloria Bistrița — Relonul Săvinești; Gh. Constantin (Rm. Vilcea).

SERIA A II-a: Automatica București — Pandurii Tg. Jiu; L. Tărcan (Reghin), — terenul Automatica, Tractorul Brașov — Chimica Timăveni; A. Stoker (Petroșani), Rapid București — Flacăra Moreni; O. Streng (Oradea), — stadionul Steaua, Carpați Mîrșa — Energia Slatina; V. Antohi (Iași), Șoimii IPA Sibiu — Autobuzul București; S. Drăgulea (Drobeta Tr. Severin), Gaz metan Medias — Dunărea Călărași; M. Stănescu (Iași), Mecanică fină București — I.C.I.M.

Brașov: V. Titov (Drobeta Tr. Severin), — terenul Mecanică fină, Luceafărul București — Metalul București; E. Matei (București), — stadionul Metalul, Metalul Plopieni — Unirea Alexandria; Al. Mustățea (Pitești).

SERIA A III-a: Dacia Orăștie — Minerul Lupeni; C. Maghiar (București), Rapid Arad — C.S.M. Drobeta Tr. Severin; M. Stoicescu (București), Aurul Brad — C.I.L. Sighet; A. Gheorghe (P. Neamț), C.F.R. Cluj-Napoca — Strungul Arad; V. Alexandru (București), Minerul Ilba Seini — Înfrățirea Oradea; J. Grama (București) — se dispută la Jibou, F.C.M. Reșița — Minerul Căvinic; C. Teodorescu (Buzău), F.C. Bihor Oradea — Olimpia Satu Mare; M. Abramciuc (Suceava), C.F.R. Timișoara — F.C. Baia Mare; M. Ludoșan (Sibiu), Someșul Satu Mare — U.M. Timișoara; Fl. Popescu (Ploiești). Toate partidele încep la ora 11.

DIN DOSARUL COMISIEI DE DISCIPLINĂ

Predea, jucător la divizionara „C” Metalul Mangalia și-a adus din plin... contribuția la înfrîngerea pe teren propriu a echipei sale în fața lui Metalosport Galați, înscriind și un gol în proprie poartă. Dar, în loc să se supere pe el, s-a supărat pe... arbitrii lovindu-l atît pe arbitrul de centru, cit și pe unul din cei doi tușeri cu CAPUL și cu PUMNUL. Cum era și fresc, a primit și el o... lovitură — această, însă regulamentară — fiind suspendat de Comisia de disciplină PE DOI ANI. Predea are acum tot timpul să se gîndească dacă vrea sau nu mai vrea să joace fotbal. Bineînțeles, nu în condițiile din meciul cu Metalosport Galați...

Pentru lovirea adversarului cînd meciul era oprit, Sorin Popa (Dacia Orăștie) A FOST Suspendat Pînă la Sîrșitul Acestui Campionat. El era recidivist. Să reținem atitudinea antrenorului său, V. Tîlmaciu, care nu numai că n-a încercat (cum se obișnuiește!) să-și scoată elevul basma curată, dar a cerut Comisiei de disciplină să-l sancționeze drastic. Pe cînd și alte exemple de acest fel? (J. B.).

MIRCEA FULGER ȘI VIOREL IOANA — ÎNVIĞĂTORI

MÜNCHEN, 7 (prin telefon). Campionatele mondiale de box se derulează fără răgaz la Olympiahalle din localitate, iar evoluțiile sportivilor români ne dau speranțe într-o bună comportare și în reuniunile următoare. Joi seara, tirziu, a urcat treptele ringului reprezentantul nostru la categoria ușoară Mircea Fulger. El l-a înținat pe Tanabu (Japonia). Boxind foarte bine, sportivul din Cimpulung Muscel a obținut o confortabilă victorie la puncte cu un verdict clar (5-0). Fulger a lovit în permanență cu directe expelate cu ambele brațe și la orice încercare a adversarului de a se apropia de el a răspuns prompt cu seril care l-au temperat pe japonez. În turul următor, Mircea Fulger îl va înțina pe italianul Ronzoni. Citeva cuvinte și despre meciurile celorlalți boxeri români. Medaliații de la J.O. de la Moscova, Dumitru Cipere, a înținat, în cadrul categoriei cocos, pe campionul

Franței, Meloud Kadour. Cu deplasări continue, cu lovituri de întimpinare și cu o bună știință a eschivelor, boxerul nostru s-a dovedit superior fiind aplaudat deseori pentru scrima pugilistică practică. Adversarul său, cu multă forță în lovituri, a încercat să-l surprindă pe Cipere, dar acesta a evitat cu dibăcie contactul cu Kadour, care a „plăsat” multe lovituri în gol. Meciul dintre „penele” Ion Stan (România) și Raul Trapero (Spania) a fost pe mucle de cutit. Ambii combatanți, bine dotați fizic, au aruncat în luptă toate cunoștințele și resursele de care dispun. Primele două runduri s-au disputat sub semnul echilibrului, nici unul dintre sportivi nereușind să se impună. Ultimele trei minute au fost dramatice. Ion Stan și-a dozat mal bine efortul și cu un finis mal bun a reușit să determine pe trei dintre cei cinci judecători să-l acorde verdictul. Valentin Silaghi a pierdut

partida susținută în compania cubanezului B. Comas, dar trebuie să precizăm că juriul a dat un verdict neconform cu realitatea din ring. După ce în prima repriză românul a fost numărat, începând cu jumătatea reprizei secunde, cel care a condus și controlat lupta a fost boxerul nostru, dar judecătorii, impresionați de k.d.-ul, din prima repriză, l-au „văzut” câștigător pe Comas... În prima reuniune de vineri, în cadrul categoriei semimuscă Sandu Petrescu (România) a fost întrecut la puncte de Yang Mo Huh (Coreea de Sud). Reununea de seară a început cu o victorie românească: Viorel Ioana l-a întrecut la puncte (5-0) pe polonezul K. Adachiar M. Ciubotaru a pierdut prin k.o. în primul rund în fața americanului M. Breland (semimijlocie). Până la închiderea ediției nu ne-a parvenit rezultatul înținării lui G. Doniel cu ungurul I. Csepanyi (semigrea).

CRESC NOI GENERAȚII DE SPORTIVI

Se împlinesc, la 9 mai, 37 de ani de la eliberarea Cehoslovaciei de sub ocupația fascistă, eveniment istoric de o deosebită importanță, care a deschis poporului acestei țări calea spre fărura unei vieți fericite, pusă sub semnul construcției socialiste. Realizărilor obținute în toate domeniile de activitate, li se adaugă și acelea ale mișcării sportive, permanent preocupată de răspindirea în mase a educației fizice și sportului, precum și de creșterea unor noi generații de campioni și performeri.

Este un adevăr recunoscut că bazele performanței sportive trebuie puse la virstă fragedă. De aceasta s-au convins de mult cei ce au în grijă formarea cadrelor de noi performeri ai sportului cehoslovac, pedagogii și specialiștii în diferite ramuri sportive. În acest domeniu, o experiență foarte interesantă aparține clubului Bohemians CKD din Praga, un colectiv în cadrul cărui selecția și creșterea tinerilor sportivi a devenit o preocupare primordială. În fiecare an sînt primiți aci 400 de copii de virstă școlară, recomandați de profesorii lor de educație fizică, pentru inițierea în activitatea sportivă. Dar ei nu rămîn fixați într-o singură disciplină, ci își schimbă specializarea în fiecare lună, trecînd succesiv prin testele necesare în atletism, gimnastică, handbal, baschet, tenis și hochei pe gheață. La sfîrșitul întregului curs, dascăli și elevi schimbă între ei impresiile culese pe parcurs, își defnitivează intențiile pentru viitor. Așa se descoperă adevăratele vocații sportive, sînt aduși la linia de plecare viitorii sportivi de performanță.

Alte unități sportive din capitala Cehoslovaciei se pot, de asemenea, mindri cu realizări în această acțiune. La clubul Slavia, de veche tradiție, selecția tinerelor talente se face în cadrul unor tabere de vacanță, dintre care cea mai amplă poartă numele sugestiv de

„Vara copiilor praghezi la Eden”. Un cartier mărginaș al metropolei poartă acest nume și aici, la Eden, un întreg complex sportiv stă la dispoziția micuților vizitatori, în zilele vacanței estivale. El au ocazia să opteze pentru ramura preferată, alegînd drumul spre bazinul de înot sau terenurile de volei și baschet. De un deosebit succes se bucură concursurile „cu handicap”, în care cei aproximativ 1500 de viitori performeri se întrec direct cu actualele vedete sportive ale Slaviei, ceea ce dă naștere la o dispoziție cu adevărat spectaculoasă și plină de neprevăzut. De un alt caracter, dar foarte judicios concepută, este o altă acțiune inițiată de un mare club praghez, Sparta CKD. Aici se organizează tabere de iarnă pentru copiii care suferă de anumite maladii sau debilități fizice, remediabile prin practicarea sportului. Participanții la tabără pleacă în unele din cele mai pitorești zone ale țării, însoțiți de antrenori și cadre medicale, pentru a urma cursurile speciale prescise pentru fiecare grup în parte. Nu arareori din rîndul celor recuperati se disting sportivi cu reale capacități, competitori în întrecerile de schi și patinaj. De menționat, totodată, că 300 dintre acești tineri sportivi au participat la ultima ediție a crosului „Rude Pravo”, tradițională competiție de primăvară a sportului cehoslovac.

CARAVANA „CURSEI PĂCII” PORNEȘTE DIN NOU, PENTRU A 35-a OARĂ, LA DRUM!

Miine, la Praga, se dă startul în cea mai mare întrecere rutieră a primăverii, în competiția care se impune în lumea sportului cu pedale nu

ECHIPA ROMÂNIEI

MIRCEA ROMĂȘCANU (Dinamo) — 29 de ani, pentru a 7-a oară la startul „Curselor Păcii”; CONSTANTIN CARUȘAȘU (Dinamo) — 24 de ani, pentru a 3-a oară la startul „Curselor Păcii”; TRAIAN SĂRBU (Dinamo) — 25 de ani, pentru a 3-a oară la startul „Curselor Păcii”; CORNEL NICOLAE (Dinamo) — 22 de ani, pentru a doua oară la startul „Curselor Păcii”; IONEL GANCEA (Dinamo) — 24 de ani, debutant; COSTICĂ PARASCHIV (Dinamo) — 20 de ani, debutant. Antrenorul formației Dinamo și al echipei naționale este antrenorul emerit Nicolae Voicu.



Reprezentativa de ciclism a României participă la cea de a 35-a ediție a „Curselor Păcii” (de la stînga la dreapta): Mircea Romășcanu, Cornel Nicolae, Ionel Gancea, Traian Sărbu, Costică Paraschiv și Constantin Carușășu. Foto: Dragoș NEAGU

numai prin tradiție și valoare intrinsecă, ci și prin nobilul său simbol, „Cursa Păcii”, Praga — Varșovia — Berlin. Ajunsă la a 35-a ediție, întrecerea care a dăruit ciclismului titani de talia lui Jan Vesely, Bernard Guyet, Gustav Schur sau Serghei Suhurucenko, legende de care tinerii le „citesc” cu pasiune, este și astăzi la fel de tinără și atrăgătoare ca în 1948, cînd s-a

TRASEUL EDIȚIEI A 35-A

9 mai, prolog: Praga — 5,7 km, contractimp individual: 10 mai, etapa I: Praga — Hradec Kralove, 184 km; 11 mai, etapa a II-a: Hradec Kralove — Olomouc, 149 km; 12 mai, etapa a III-a: Olomouc — Dubnica nad Vahom, 185 km; 13 mai, etapa a IV-a: Dubnica nad Vahom — Ostrava, 161 km; 14 mai, zi de odihnă la Ostrava; 15 mai, etapa a V-a: Opava — Czechohova, 188 km; 16 mai, etapa a VI-a: Czechohova — Piotrkow, 153 km; 17 mai, etapa a VII-a: Piotrkow — Varșovia, 151 km;

Nideresachsen — în R.F. Germania și „Turul regiunilor” — în Italia) atestă o reală creș-

18 mai, etapa a VIII-a: Kutno — Poznan, 178 km; 19 mai, zi de odihnă la Poznan; 20 mai, etapa a IX-a: Szamotuly — Frankfurt pe Oder, 171 km; 21 mai, etapa a X-a: Frankfurt pe Oder — Neubrandenburg, 198 km; 22 mai, etapa a XI-a: contractimp individual la Neubrandenburg, 31 km; 23 mai, etapa a XII-a: Neubrandenburg — Berlin, 190 km. În total, 1.946,7 km. Sînt programate 33 de sprinturi intermediare, precum și 11 sprinturi de cățărare, dintre care 3 de categoria I.

semnat „certificatul de naștere” al celei mai populare competiții din sportul cu pedale amator.

Rampă de lansare pentru marile talente, marea cursă a primăverii reunește la start cicliștii din diferite colțuri ale lumii, dornici să se afirme în arena așilor. De aici, o întrecere involburată, cu nenumărate evadări și finisuri electrizante, medii orare ridicare și bătălii aprige pentru un loc cit mai înalt în ierarhia zilnică și desigur, în cea finală. Numeroși rutieri români — începînd cu Marin, Niculescu și încheiînd, pentru moment cu Teodor Vasile — s-au aflat printre protagoniștii „Curselor Păcii”, au contribuit efectiv la farmecul și faima ei. Prima performanță din actuala ediție este aceea că echipa României, împreună cu cea a Bulgariei sînt singurele reprezentative participante la toate cele 35 de ediții ale competiției, sperăm, însă, că alte rezultate de valoare se vor adăuga. Deși cuprinde doi debutanți și este lipsită de sprinteri rutieri care asigură prezența în partea superioară a ierarhiei pe etape, reprezentativa noastră are și forța și ambicia necesare pentru clasarea între frunțase. Bunele rezultate realizate în cursele pregătitoare („Turul

tere a valorii și formei sportive a tricolorilor, posibilitatea ca să conteze printre animatorii.

Hristache NAUM

ROMÂNIA — U.R.S.S. LA RUGBY

(Urmare din pag. 1)

pionat, dă echipei naționale 6 jucători. „Punctele forte” ale echipei ni se par în primul rînd „flankerii” liniei a treia (salutăm reîntrarea — așteptată — a lui Florică Murariu), demiul Mircea Paraschiv, care va fi, totodată, căpitanul echipei, puterea de percutie a celor doi Gheorghe, Dumitru și Caragea, din linia a doua, incisivitatea aripilor talentat deosebit al constănțeanului Lungu. Rugbyștii sovietici au sosit ieri dimineața în Capitală, dar echipa care va intra în teren va fi formată abia în cursul zilei de astăzi, după ultimul antrenament. În linia mari, va arăta astfel: Bobrov — I. Mironov, Horsiladze, Karpukin (I. Ovcinikov), Berzin — Silusar, Kliucinikov — Barinov Pozdniakov, Tihonov (Al. Ovcinikov) — Oșitkov, Juravlov — Liliușvili, Epifanov, Severev. Fundașul Gonianii — accidentat — nu a făcut deplasarea.

BASCHEBALIȘTII IUGOSLAVI, CAMPIONI BALCANICI

Echipa României (în ultima zi, 102-93 cu Grecia) s-a clasat pe locul 4

Campionatul balcanic de baschet masculin, aflat la ediția a 24-a, s-a încheiat, la Istanbul, cu victoria reprezentativei Iugoslaviei, care a cucerit titlul pentru a 19-a oară. În ultima zi a competiției, echipa iugoslaviei a întrecut pe cea a Turciei cu 85-75 (50-36). În celerălat meci al zilei, selecționata

României a dispus de cea a Greciei cu scorul de 102-93 (50-38), la capătul unei întreceri spectaculoase. Clasament final:	1. IUGOSLAVIA 4 4 0 372:310 8
	2. Turcia 4 3 1 318:297 7
	3. Bulgaria 4 2 2 306:313 6
	4. România 4 1 3 330:374 5
	5. Grecia 4 0 4 330:362 4

INAINTEA CAMPIONATELOR EUROPENE DE JUDO

(Urmare din pag. 1)

multora de-a dreptul epuizantă. Arpad Szabo, Constantin Nicolae, Mircea Frățică (semimijlocie), Mihalache Toma (mijlocie), Pavel Drăgoi (semigrea) și Mihai Cioc (grea) — desemnați să concureze la această a XXXI-a ediție a campionatelor europene — au intrat voioși pe tatami. Re-

prize contracronometru, cu adversari adesea de categorii superioare de greutate schimbau mereu „din mers”, ei luptau fără nici o rețineră, fără nici cel mai mic menajament. Nu trebuia s-o spună nimeni, era suficient să-l privești. Antrenorii interveneau cu voce aproape șoptită, apăsată numai cînd elevii lor „furați” de toial luptei ajungeau în spațiul de atenționare.

Timpul a trecut pe nesimțite cînd s-a anunțat prima pauză. Profităm de ea pentru o discuție cu fostul „greu” al echipei naționale, Iacob Codrea, acum antrenor principal al lotului.

„S-a muncit mult și sper ca Szabo, Nicolae, Frățică și Toma să aibă comportări bune. Tinărul Mihai Cioc a fost și el la cîteva mari turnee și ar fi timpul să „spargă gheața”. Noutate este doar folosirea lui Pavel Drăgoi la semigrea în loc de grea sau open. El s-a încadrat fără dificultate în noua categorie. La două categorii n-am putut selecționa pe nimeni. Toplicean s-a operat săptămîna aceasta de menisc și nici un alt „ușor” nu l-ar înlocui cu succes, iar la open dispunem de tineri lipsiți de experiență competițională.”

„După pauză au urmat alte runde încheiate seara tirziu, așa cum va fi și la „europene”. Tinărul profesor Dorin Gavra a ținut să sublinieze că „la această ediție va fi extrem de greu urcușul spre podium, dar băieții noștri se vor strădui să nu părăsească drumul dorit.”

TELEX

CALARIE ● Concursul de obstacole pentru „Marele Premiu al Națunilor” de la Roma a fost câștigat de echipa Franței cu 12,75 p, urmată de Anglia 16 p, Elveția 33 p etc.

CICLISM ● Etapa a 16-a a „Turului Spaniei” (Campo de Criptana — San Fernando de Henares, 174 km) a revenit belgianului Willy Sprangers în 5h06:34. În clasamentul general conduce spaniolul Angel Arroyo, urmat de compatriotul său Fernandez la 1:48 și de belgianul Pollentier la 1:52. ● După două etape, în „Turul României” conduce norvegianul Jostein Willmann, urmat la 1:12 de italianul Silvano Contini și la 1:14 de suedezul Tomi Prim. ● Cea de-a doua etapă a competiției de la Dunkerque (Lens — Arras, 169 km) a revenit belgianului Etienne de Wilde în 4h13:39. În clasamentul general conduce Jean Luc Vandembroucke (Belgia), urmat la o secundă de francezul Gilbert Ducos.

FOTBAL ● Dukla Praga a câștigat campionatul Cehoslovaciei, totalizînd 42 p. Pe locurile următoare — Banik Ostrava 38 p și Bohemians Praga — 38 p. În ultima etapă: Banik — Dukla 1-0, Bohemians — UTJ Vitkovic 1-0 Sparta Praga — Plastica Nitra 1-0, Dukla Banská Bistrica — Slavia Praga 0-0. ● Cu ocazia celui de-al 8-lea congres al Confederației fotbalistice sud-americane, la Guayaquil, Teofilo Salinas (Peru) a fost reales președinte al forului sud-american. ● La Vigo, în meci de verificare pentru turneu final al C.M., echipa Poloniei a întrecut formația de liga a doua Celta cu 5-1 (4-1) prin punctele marcate de Kusto (3) Palasz și Ciolek.

HIPISM ● Cea de-a 108-a ediție a cursei de galop „Derbyul Kentucky” desfășurată la Louisville a fost câștigată de calul de trei ani „Gato del Sol” condus de jockey Eddie Delahoussaye. ● SAH ● Azi începe la Bugoina (Iugoslavia) un puternic turneu. Printre cei 14 mari maestri prezenți se numără Spasski, Polugaevski, Kasparov, Petrosian, Ivkov, Andersson Iubner Najdorf Larsen etc.

TENIS ● În turul trei la Forest Hills: Purcell — Gerulaitis 7-5, 6-2, McEnroe — Glickstein 2-6, 6-3, 6-2. Lendl — Gildemeister 6-2, 6-0. Arraya — Lewis 6-2, 6-4. ● În optimile de finală ale campionatelor internaționale feminine ale Italiei la Perugia: Evert-Lloyd — Fairbank 6-2, 6-1. Gadusek — Collins 6-1, 7-5. Bonder — Purle 6-3, 6-1. King — Madrugă 6-3, 0-6, 6-3. Hanika — Latham 6-1, 6-3. Casale — Rollinson 6-3, 6-3. Mandikova — Mientkova 6-2, 6-1.